YPOK NO ANMEBPE B 7 KITACCE HA TEMY:

UYTO TAKOE ®YHKLUA.

[Mpe3eHTauuo NoAroToBUsa yYuTenb MaTteMaTUKMU
MOY BeHeBckuu LeHTp obpasoBaHua Ne2 umeHun
mapwana B.A.YynkoBa

CaBuuu lOnna HukonaeBHa



LIENb YPOKA:

[atb npeactaBneHne o QYHKLUMN.

O3HaKOMUTBLCS C NOHATUAMU ObnacTb
onpegeneHns yHKUMM 1 obnacTtb 3Ha4EHUN
doyHKUMN.

HayuuTb onpegensatb oYHKUMIO U pasnnyaTbh ee oT
Opyrnx mateMmaTnyecknx OTHOLLEHUM.



KNOYEBOE cnoBo YPOKA: SABACUMOCTD

[IponieHHBIN TEJIOM IIYTh 3aBUCUT OT BPEMEHHU
JIBUKEHUS TIPU ITIOCTOAHHON CKOPOCTH.

Macca Tena 3aBUCHT OT €ro 00beMa u
IJIOTHOCTH Marepuaia.

Cuna IPUTAKCHUSA MCKAY IIAHCTAMH 3dBUCHUT
OT UX MACC U PACCTOSHHA MCKIY HUMU.

IlepumeTp KkBazpara 3aBUCUT OT JJIUHBI €TO
CTOPOHBI

JIJIMHA OKPYXKHOCTH 3aBUCHUT OT JIJIUHBI €70
paauyca



IIEPBBIM1 NPUMEP 3ABUCUMOCTHU
OJIHOH BEJIUMYUHBI OT APYI'OH
(C TOMOIIBIO ®OPMVJIbI)

MaLlunHa OBUMXETCS NO LLOCCE C NOCTOSIHHOW CKOPOCTbIO
70 km/4. Kakoe paccTosiHue S npoeneTr aBTomoburb 3a
Bpemat ?

S=V=t
—7 3aBMCMMas nepemMeHHast
— %
S§=70=t_ He3aBUCUMas NepeMeHHas

S, t — nepemMeHHbIe
Ecrmt=1,170 S=70+«1 =70
Ecrmt=2, 170 §=70+2 = 140




3asucumocts S= /Ot nasbisator dyHKUMeN

t = He3aBucumasd nepemMeHHas, TakK Kak ornpenendeTcd
TOJ1bKO XellaHnemMm BoAUTENA.

S — 3dBUCUMaA nNepemMeHHas, TaK Kak ornpeanendeTcd
BpeMeHeM OABMXKeHUd t.

[1pn 3TOM ANA KaXXgoro 3Ha4veHns t MOXXHO HanUTU TOSMbKO
eJUHCTBEHHOe 3Ha4YeHune S.

OnpedesneHue:

KaxjoMy 3HaYCHHIO HE3ABMCUMOM IMepeMeHHOM COOTBETCTBYET
CIIMHCTBEHHOE 3HAYEHHUE 3aBUCHUMOM IepeMEHHOM. TaKyto
3aBUCUMOCTb OJHOM MEPEMEHHOU OT IPYrOM HA3BIBAIOT
(PYyHKIIMOHAJIBHON 3aBUCUMOCTBIO WIIM (DYHKIIUEH.

He3aBuUCHMMYI0 IEPEMEHHYI0 HA3bIBAKOT APr'YMEHTOM, a
3aBUCHUMYIO IEPEMEHHYI0 — (DYHKIIMEN OT 3TOr0 apryMeHTa.



OIIUCAHUE 3ABUCUMOCTEHU C MOMOUIBIO
DOPMYJI

P =14a ( P zaucur or a)
C:2HR (C 3aBHCHUT OT R)

S=tv (S saBucurorV)

Ecnu nepemennwie a, R ,V 0603nauums oyxeoii x, a nepemennvie P, C, S
0003nauums 0yKeoil y, mo noayuamcsa hopmyivt 3a6UCUMOCHENL Y OML X .

y = 4x

X — apryMeHT (pyHKUUHU (He3aBUCUMAS NePeMEeHHAs)
y =2nx

y — 3Ha4YeHUE (PYHKIMHU (3aBUCHUMAas TIEpEMEHHA )
y =Ix



BTOPOI NPUMEP 3ABUCUMOCTH OJJHOM BEJIUYHNHDBI
OT JIPYI'OM (C IOMOIIbIO T'PA®HKA)

Y, CMA

X — HC3aBHUCHUMas IICPCMCHHAs

Y — 3aBUCHUMas ICPEMCHHAs

'l | | 1 "
| | | | |

0 6 12 18 24 3 x JIHU
Ecmux = 12, T0 y = 6.
Ecnu x = 24, o y = 10.




TPETUIA IPUMEP 3ABUCUMOCTH OJJHOM
BEJIMYUHBI OT JIPYTOM (TABJIMIIA):

PaccmoTpum Tabnuuy kBagpaTtoB Yy HaTypanbHbIX
yncen X:

x |1 ]2 ]3] 4 6 7 (89 10
v 1| 4916 25|36 49 | 64 81 100

N

¥

Tabnuua 3apaeT QYHKUMIO: AN KaKO0ro 3Ha4YeHUst X
MOXXHO HaTWU €AUHCTBEHHOE 3Ha4YeHue Y.

Hanpumep,
Ecnn x=2, To y=4
Ecnn x=5, To y=25 n 1.4.




UToObI NOOAYEPKHY T, UTO Y 3aBUCUT OT X, ODbIYHO NMULIYT TaK:
y(X) (unTaercs «y o1 X»)

Bce 3Ha4yeHus1, KOTopble MOXET NPUHUMAaTb He3aBUCHMaS
nepeMeHHasa X, obpasytoT obnactb onpegeneHns OyHKLUMN.

Bce 3HayeHus, KOTopble Mpu 3TOM NPUHUMAET 3aBUCUMaAS
nepemMeHHasa Yy, obpasytot obnactb 3Ha4YeHUN PyHKLUUN.
B npumepe 1: obnactb onpegeneHna pyHkummn s(t) — Bce 3Ha4eHns

obnacTb 3Ha4YEHUN PYHKLUMN — BCE 3HAYEHUS t=0

B npumepe 2: obnactb onpeaeneHna yHKUnm yéxe-0Bce 3Ha4eHuns X U3
NpPOMEXYTKa

obnacTb 3HaueHMEgSyVEKEMM — Bce 3HaYeHns y U3 npoMesKyTKa

B npumepe 3: obnactb onpeneneHna yHKUMmn y(X) — Bce 3HaYeHul x,x = 10
paBHble 1,2.3.4.5.6.7.8.9.10.

obnacTb 3Ha4YeHU PyHKUUM — BCE 3HA4YeHNa Y, paBHble 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49,
64, 81, 100.




ITnontaae IPIMOYIOJILHUKA CO CTOPOHAMH 5 ¢cM 1 a ¢cM paBHaA S cM?.
3aaaiite hopmMyoi 3aBUCHUMOCTb TLIOIIAU S OT CTOPpOHBI a. 1 ns
3HAYCHHUM aprymeHTa a = 3; 4,5 HalguTEe COOTBETCTBYIOIIHEC
3HaUYeHUST QYyHKIIUU S.

(1 CM
§$=5q

[pra=3 3Hasenue $=5'3=15.  Scem

[pu a = 4,5 3naderme S =5'4,5 =122,




JITAVTE OTBETBI HA BOITPOCHI.

Kak BbI IOHSIIM, YTO TaKOE€ (PYyHKIIUS?

[IpuBenure aABa mpUMeEpa 3aBUCUMOCTH OJHON BEJIUUYUHBI
OT JpYyToun

Kakumu criocodaMu MOKET ObITh 3aJjlaHa (PyHKIHS?
Kak nHaye MOXKHO Ha3BaTh HE3aBHCUMYIO IIEPEMEHHYIO ?

Kak nHauye MOXKHO Ha3BaTh 3aBUCHUMYIO IIEPEMEHHYIO?



TECT

3anaHve 1
Borpoc:

[lepumeTp NpaAMoyrofibHMKa co CTOpoHamMu a cMm un 7
cM paBeH P cMm. Beibepute popmyrny, koTopas
ABNAeTCcA 3aBUCUMOCTLIO P OT a.

Bbibepume o0uH u3 4 eapuaHmog omeema:

1) P="7a
2)P=a+7
3)P=2a+7

4) P=2(a+7)



3agaHue 2
Bonpoc:

Ha pucyHke nsobpaxeH rpauk 3aBUCUMOCTU
PaCCTOSIHUA, KOTOPOE Npoexarn aBToMobunb, OT
BPEMEHN €ro ABMXEHNE.

Onpepenute, Kakoe pacCTosiHME rnpoexarn
aBTOMOOUsb 3a 4 yaca.

Bbibepume o0uH u3 4 sapuaHmos omeema:
1) 100 km S i)

400

2) 200 km 350 A

300

3) 300 km o
4) 400 km 2001

150
100 -
a0




3agaHue 3
Bonpoc:

ObnacTtb onpeaeneHns PyHKUMN Y = X(Xx —3) — 7
COCTOMUT ...

Bbibepume o0uH u3 4 eapuaHmoe omeema:
1) n3 Bcex vncen
2) n3 Bcex vuncen, kpome 0
3) n3 Bcex yncen, kpome 3
4) n3 Bcex yncen, kpome 0 n 3



OTBETbI ona CAMOMNPOBEPKW

1) BepHble oTBETHI: 4;
2) BepHble oTBeTHI: 3;
10) BepHble oTBeThI: 1;



INOMALUHEE 3A0AHUE

1.12 yyeOHUKa, Bbly4YMTb onpeaerieHus,
Ne 258, 262, 264.




